

СООБЩЕНИЕ

**Центральной сберегательной кассы
о ходе подписки на заем 1957 года**

К 9 часам утра 18 мая подписка на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года) была в основном закончена. Трудящиеся аймака дали займы государству свыше 1 млн. 200 тысяч рублей.
Подписка на заем продолжается.

**Малой бригаде —
широкое применение!**

Разработка лесосек малыми комплексными бригадами или валочно-трелевочными звеньями, работающими на базе одного трелевочного трактора, имеет большие преимущества. Лесоразработка малой комплексной бригадой обеспечивает согласованную работу лесозаготовителей на всех фазах, начиная с валки и кончая штабелевкой древесины на погрузочных площадках, высокую выработку при малом количестве рабочих. Об этом наглядно свидетельствует опыт работы малых комплексных бригад Итанцинского леспромхоза.

Малая бригада Павла Кушнарюк по новой технологии работает третий месяц. В марте и апреле она выполнила почти три месячных задания. Выработка на человеко-день повысилась в среднем с 5,45 кубометра до 6,70 кубометра. За два прошедших месяца 9 человек бригады заготовили и заштабелевали около пяти тысяч кубометров древесины. На 30-35 процентов повысилась производительность трактора.

Хорошо работают валочно-трелевочные звенья т. т. Безрукова, Игумнова, Бусовикова, Суменкова и другие.

На лесопункте Кика, например, до внедрения нового метода сменная выработка на трактор «С-80» не превышала 47 кубометров; с переходом на новую технологию выработка возросла до 60 кубометров. Более чем на 40 процентов повысилась сменная выработка на трактор «КДТ-40».

Именно малые комплексные бригады, — рассказывает директор леспромхоза т. Самсонов, — вывели наше предприятие из прорыва. Леспромхоз успешно выполнил четырехмесячный план лесозаготовок, хотя и не был полностью обеспечен рабочей силой.

Однако несмотря на очевидные преимущества малых бригад, некоторые руководители лесопунктов создают их неохотно. Характерна в этом отношении позиция начальника лесопункта Бурля т. Зуенко. Он все еще боится, что снизится выработка на трелевочные механизмы. Здесь создано пока четыре комплексных бригады и то под большим нажимом. Но и этим бригадам не созданы хорошие условия для производительной работы, трелевка леса ведется, как правило, на большие расстояния, часто выходят из строя тракторы и в силу этого теряется попусту много рабочего времени.

Робко переходят на новую технологию в Байкальском леспромхозе.

Малые комплексные бригады — самая эффективная технология лесоразработки. Долг всех руководителей лесопунктов и мастерских участков смелее переходить на эту форму организации производства.

Валочно-трелевочным звеньям — широкую дорогу!

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ЛЕСПРОМХОЗАХ

Итоги выполнения квартального плана лесозаготовок на 15 мая 1957 г.

(в процентах к плану)

Леспромхозы	Заготовка		Подвозка		Вывозка	
	кварт. план	месичн. план	кварт. план	месичн. план	кварт. план	месичн. план
1. Итанцинский	57,0	30,6	57,5	46,7	46,1	20,1
ЛЗП—Узк. падь	76,7	50,0	75,0	50,0	38,3	5,0
—Кика	47,6	17,1	47,4	17,1	43,6	23,1
—Бурля	64,6	26,7	65,4	26,7	53,1	14,0
2. Байкальский	65,8	51,7	33,3	31,6	55,7	48,6
ЛЗП—Соболиха	78,2	48,3	12,7	—	69,5	50,0
—Безымянка	43,2	55,0	43,9	47,5	46,1	45,7
—Ярцы	29,1	—	25,5	—	—	—
Итого	56,5	40,0	44,7	38,8	51,2	35,0

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (1029) | Воскресенье, 19 мая 1957 г. | Цена 10 к.

Тебе, наша любимая Родина!

Трудящиеся аймака единодушно подписываются на новый Государственный заем

На благо советских людей Утром 15 мая в кабинет заведующего центральной сберегательной кассой т. Кулева зашел невысокий седовласый старик. Это был 68-летний колхозник артели имени Маленкова Перфил Андриянович Ларионов.

— Прослышал о новом займе, — сказал он. — Хочу купить облигации. — У вас хранятся кое-какие мои сбережения, вот и выдайте мне на тысячу рублей облигаций. Пусть мои сбережения помогут советским людям жить мирно и счастливо.

Работники сберкассы удовлетворили просьбу т. Ларионова.

Лесники Итанцы — Родине

С большим патриотическим подъемом прошла подписка на новый заем развития народного хозяйства СССР среди лесозаготовителей Итанцинского леспромхоза. Только за один день — 15 мая лесники Итанцы дали займы родному государству около 230 тысяч рублей.

Первыми в леспромхозе закончили подписку лесники лесозаготовки «Узкая падь». Небольшой коллектив участка подписался на 30 тысяч рублей.

— Пусть наш двухнедельный заработок идет на укрепление мощи Советского Союза, — единодушно заявляют лесники Итанцы.

Для Родины нам ничего не жаль!

Колхозники сельхозартели имени Хрущева дали займы родному государству более 20 тысяч рублей.

Организованно прошла подписка в пятой и четвертой полеводческих бригадах, расположенных в селе Покровка.

— Для любимой Родины, — сказал 18-летний пастих Евгений Батышев, — мы, колхозники, никогда ничего не жалеем. Я подписываюсь на 350 рублей. Пусть мои трудовые сбережения пойдут на то, чтобы Родина стала еще краше и богаче, чтобы никакой враг не мог одолеть нас.

Примеру Батышева последовали все колхозники. Прицепщик Игнат Инкин подписался на 200 рублей. По 150 рублей дали займы государству дояр Анатолий Николаев, доярка Мария Курдюкова, учетчица Нина Валехматова, колхозник Николай Беляев и многие другие.

Подписывается коллектив шпалозавода

Как только были переданы постановления Совета Министров СССР и условия выпуска нового займа в цехах шпалозавода началась подписка.

Первым среди домостроителей подписался столяр Бабкин. Он дал займы государству 700 рублей.

— Пусть эти средства пойдут на дальнейшее укрепление обороноспособности нашей Родины, — заявил он.

Организованно прошла подписка в цехе шпалопиления, на бирже пиломатериалов, в гараже. Коллектив шпалозавода дал займы государству около 300 тысяч рублей своих трудовых сбережений.

НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ



Ленинград. На канонерском судоремонтно-судостроительном заводе развернулось социалистическое соревнование в честь 40-летия Великого Октября. Сейчас судостроители трудятся над созданием мощных машин для сплотки бревен. Производительность такого агрегата до 3-х тысяч кубометров древесины за смену.

На снимке: сплоточная машина на стапелях завода. На переднем плане — бригадир передовой бригады корпусников А.Г. Артемьев (справа) и мастер корпусного цеха Б.А. Кошелев осматривают очередную сплоточную машину перед сдачей ОТК.

На передовой ферме

Коллектив Ильинской молочнотоварной фермы колхоза имени Хрущева, широко развернув социалистическое соревнование в честь 40-летия Великого Октября, добился замечательных успехов. За семь с половиной месяцев хозяйственного года доярки фермы надоили по 1210 литров молока на каждую фуражную корову. Ильинская ферма прочно удерживает первенство среди молочных ферм аймака.

Особенно высокие показатели по надою имеет доярка Валентина Астраханцева. С начала года она надоила от каждой коровы своей группы по 1500 литров. Сейчас т. Астраханцева борется за то, чтобы до 1 октября надоить еще не менее 1100 литров на корову.

Примеру передовой доярки следует Праксovia Тырина, надоившая на корову по 1460 литров, Анатолий Николаев, надоивший от каждой коровы по 1410 литров, и другие доярки и доярки фермы.

Т. Федоров.

Больше леса Родине!

Лесозаготовители Байкальского леспромхоза деятельно готовятся к встрече 40-летия Советской власти. Ряды передовиков предоктябрьского соревнования растут с каждым днем.

Хороших трудовых успехов добился коллектив лесопункта Соболиха. Досрочно завершив апрельскую программу, лесники Соболихи с первых дней мая работают с опережением графика. Уже заготовлено и вывезено более 15 тысяч кубометров древесины, при квартальном плане 20 тысяч.

М. Байкалов.

ЛЕСНИКИ ПРОДОЛЖАЮТ РАЗГОВОР:

„Всегда ли выгодна одиночная валка?“

Начальник лесопункта Кика, Итанцинского леспромхоза, т. Кочетов считает, что одиночная валка в гористой местности и при толстомерном лесе не отвечает требованиям безопасности и не дает того эффекта, который достигается при валке двумя рабочими. При этом т. Кочетов утверждает, что одному человеку трудно свалить хлыст в заданном направлении.

Я не согласен с таким утверждением. И вот почему. В нашем леспромхозе уже давно многие электропилищики, следуя примеру валдайских и карельских лесозаготови-

телей, перешли на одиночную валку. И, надо сказать, они работают хорошо, ложат хлысты в заданном направлении, хотя работают на толстомерном лесе и в гористой местности.

Вот как, например, работают вальщики лесопункта Соболиха Анатолий Черняев и Иннокентий Ларионов. При валке леса они умело используют валочную лопату с ручкой. Куда бы дерево ни имело наклон, они, верно выбрав место подпила и умело используя клин, всегда ложат хлыст туда, куда нужно. Работая без помощи-

ков, и Ларионов и Черняев добываются самой высокой среди вальщиков леспромхоза выработки. В марте, например, Иннокентий Ларионов, работая без помощника, свалил более 1500 кубометров леса и заработал около 2000 рублей. Если учесть, что в январе Ларионов и его помощник заработали всего 1488 рублей, то станет понятно почему, работая один, Ларионов в полтора раза заработал больше.

Отлично работает на одиночной валке электропилищик Анатолий Черняев. Он ежедневно вы-

полняет более полутора сменных норм.

Одиночная валка — важное условие повышения производительности труда. Сам процесс валки леса мало чем отличается от прежнего. Разница только в том, что несколько увеличивается глубина подпила, особенно на деревьях, имеющих наклон в противоположную валке сторону.

Одиночная валка эффективна во всех условиях, но наибольшая производительность достигается при работе вальщика бензомоторной пилой «Дружба». Вот почему важно смелее внедрять в производство эти пилы. М. Дынзенов,

ст. нормировщик Байкальского леспромхоза.

Лауреат Ленинской премии



Генеральному конструктору авиационной промышленности академику А. Н. Туполеву за создание скоростного реактивного пассажирского самолета ТУ-104 присуждена Ленинская премия.

Имя Андрея Николаевича Туполева широко известно не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Созданный им реактивный самолет ТУ-104 видели жители Лондона и Дели, Праги и Пекина, Джакарты и Рангуна и многих других зарубежных городов и городов Советского Союза. Творческая мысль конструктора не останавливается на достигнутом. Андрей Николаевич продолжает работать над дальнейшим совершенствованием реактивной транспортной авиации. Скоро появится новый вариант реактивного самолета, поднимающий на 20 пассажиров больше, чем ТУ-104. Кроме того, конструктор трудится над созданием турбовинтового самолета.

На снимке: А. Н. Туполев с моделью пассажирского самолета ТУ-104.

Простой тракторов сдерживают темпы сева

Колхоз «Заветы Ильича» с запозданием начал весенний сев—лишь с 10 мая полным ходом развернулась эта работа. И, понятно, дорога была каждая минута благоприятной погоды: надо было всемерно ускорить сев, чтобы наверстать упущенное.

Все решала четкость в работе механизаторов. Но этого как раз им и не хватило. Одна за другой стали выявляться прорехи ремонта. В третьей полеводческой бригаде одна из сеялок не проработала и смены, как вышла из строя. Оказалось, что ее почти не ремонтировали, даже диски не были отрегулированы. А когда в поле она начала капризничать, ее просто-напросто решили бросить.

Подобное случилось и с трактором «ДТ-54» у тракториста Телешова. Только установилась хорошая погода и надо было во всю сеять, этот трактор стал—отказал колесчатый вал.

—Знали мы,—говорит бригадир тракторной бригады Иван Насников,—что вал ненадежный, но на ремонте заменить было нечем. Вот и подвел он нас.

Более четырех суток простоял этот трактор, пока установили другой вал.

В эти же дни двое суток не работал второй трактор «ДТ-54» тракториста Корытова. У него лопнула тормозная лента.

Простой техники, однако, не вызывают серьезного беспокойства у руководителей МТС. Они не принимают оперативных мер к тому, чтобы быстрее устранять неполадки. Почти два дня потребовалось на то, чтобы только доставить колесчатый вал из МТС в бригаду! Там, где можно устранить неисправность за какой-нибудь

час-два, на это уходят целые дни.

Вызывает удивление и то, как относится правление колхоза к нуждам механизаторов. Тракторные вагончики для них не оборудованы, и люди вынуждены все время находиться под открытым небом. Случись непогода, и им негде укрыться. Каждый раз после смены механизаторам приходится идти на отдых домой.

— У нас есть вагончики, но трактористы в них не живут,—объясняют в правлении.

Кому же захочется в них жить, если, кроме голых, да к тому же дырявых стен, в вагончиках ничего нет—ни отдохнуть негде, ни заняться нечем. Да и покушать бывает нечего—об организации общественного питания ведутся лишь бесконечные разговоры, а на деле этого нет. У механизаторов, обслуживающих первую полеводческую бригаду, нет постоянного повара. И часто здесь не только приготовленных обедов, но чистой воды не бывает. Сколько ни жаловались на это трактористы—бригадирю полеводческой бригады т. Кулешову хоть бы что.

Не проводится среди механизаторов никакой агитационно-массовой работы. Какие они приняли на себя социалистические обязательства, какова их выработка—никто об этом не знает. Показатели работы нигде наглядно не отражаются. У трактористов, работающих на полях третьей полеводческой бригады, учетчик не бывает по нескольку дней.

Нечего и говорить, что все эти неполадки тормозят полевые работы. И непонятно, почему дирекция и партийная организация МТС примиренчески относятся к этому.

Ф. Тимофеев.



Ленинград. Площадь Ленина у Финляндского вокзала. В центре—памятник В. И. Ленину.

Жизнь в клубе ожила вновь

Два месяца назад лесники Байкала закончили переноску клуба рабочих пос. Турка на новое место.

Сейчас жизнь в клубе оживилась вновь. Ежедневно работает библиотека, где всегда много народу, открыт читальный зал, демонстрируются кинофильмы, работают кружки художественной самодеятельности. Участники самодеятельности уже дважды выступали перед лесниками с разнообразной и интересной концертной программой, несколько раз выезжали к рыбакам Горячин-

ска и Гремячинска, на лесозаготовительные пункты.

Хорошими организаторами и талантливыми исполнителями зарекомендовали себя баянист, он же заведующий библиотекой Б. Башев, зав. клубом Баранова, рабочие и служащие леспромхоза М. Ефимов, Т. Прокушева и другие. С большим уважением лесники отзываются о киномеханике Я. Скарбовском.

Лесозаготовителям Байкала есть где культурно провести свой отдых.

В. Шилкин.

Происшествие

Случай на берегу реки

Это случилось неделю тому назад. Пятилетний мальчик Коля Бирюков, ускользнув из-под наблюдения родителей, играл со своими сверстниками у реки.

Мальчика заинтересовали бревна, плывшие по спокойной глади реки. Коля подошел ближе и... упал в воду. Крик мальчика услышал ком-

сомолец Василий Полянский, который берегом возвращался домой. Не раздумывая, Полянский бросился в ледяную воду и спас ребенка.

Отец и мать Коли Бирюкова горячо благодарят комсомольца Василия Полянского за спасение их сына.

С. Васильев.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ВНИМАНИЕ! БЕЛЯЕВ!» В заметке под таким заголовком, опубликованной в № 38 за 9 мая, сообщалось, что председатель рабочего комитета т. Беляев, вместо руководства профсоюзной организацией, занялся пьянкой и

хулиганством, стал истязать жену. Как сообщили нам, факты подтвердились. Беляев отстранен от руководства профсоюзной организацией Итанцинского леспромхоза, на него наложено строгое партийное взыскание.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВОЗДЕЛЫВАНИЮ КУКУРУЗЫ!

В обкоме КПСС и Совете Министров БМАССР

В целях повышения урожайности кукурузы и выполнения задания по закладке силоса в колхозах и совхозах в 1957 году, установленного постановлением IV пленума обкома КПСС, обком КПСС и Совет Министров республики обязали министерство сельского хозяйства, управление совхозов, райкомы КПСС, аймисполкомы, директоры МТС и совхозов:

обеспечить размещение посевов кукурузы на наиболее плодородных, чистых от сорняков участках, хорошо прогреваемых солнцем и не подвергающихся поздневесенним и ранне-осенним заморозкам. Выделить под кукурузу в первую очередь пары и орошаемые или с хорошим естественным увлажнением земли;

для выбора участков под посев кукурузы создать комиссию в составе: председателя и агронома колхоза, агронома МТС, бригадиров по-

леводческой бригады колхоза и тракторной бригады МТС;

поручить комиссии составить акты на выделенные участки под кукурузу. Для каждого участка разработать дифференцированную агротехнику возделывания кукурузы, предусмотрев внесение на каждый гектар не менее 15—20 тонн перепревшего навоза, перегноя и других местных и минеральных удобрений, а также проведение поливов и подкормки посевов, особенно растворами навозной жижи или азотных удобрений;

посев кукурузы произвести преимущественно квадратно-гнездовым способом. Часть орошаемых и достаточно увлажненных земель выделить под ручную квадратно-гнездовую посадку с одновременным внесением в лунки смеси перегноя и минеральных удобрений. Привлечь на ручную квадратно-гнездовую посадку кукурузы

колхозников, рабочих МТС и учащихся школ. Провести сев в сжатые сроки с тем, чтобы не допустить иссушения почвы в лунках;

организовать в колхозах и совхозах звенья по выращиванию кукурузы, включив в их состав необходимое число рабочих МТС, с закрепленной за ними техникой и колхозников. В состав звеньев, в первую очередь, выделить лиц, ранее работавших на возделывании кукурузы. Всемерно поощрять создание комсомольско-молодежных звеньев по кукурузе;

руководителей кукурузоводческих звеньев утвердить на заседаниях райкомов КПСС;

при каждой МТС и совхозе провести семинары со звеньевыми, трактористами, машинистами сеялок и колхозниками по вопросам квадратно-гнездового посева и между-рядной обработки кукурузы;

посев кукурузы производить только хорошо очищенными и калиброванными семенами.

Министерство сельского хозяйства республики, управление совхозов, директоры МТС и совхозов обязаны:

хорошо подготовить к работе и проверить на норму и правильность высева сеялки для квадратно-гнездового посева;

оплату труда трактористов, сеяльщиков и других рабочих МТС и колхозников, участвующих на севе кукурузы, производить после появления всходов и проведения первой между-рядной обработки посевов в двух направлениях.

Председателям колхозов запрещено принимать и оплачивать посев кукурузы, произведенный с нарушением квадратов, а в случае допущения недостаточного качества работ, снижать оплату труда от 10 до 30 процентов.

Директоры МТС и совхозов обязаны не позднее 20 мая с. г. закончить ремонт и под-

готовку всех специальных и оборудованных культиваторов для между-рядной обработки, обеспечив их полными комплектами запасных частей. До начала работ по уходу за кукурузой разработать и довести до бригад и звеньев дневные и сезонные задания по между-рядной обработке посевов с тем, чтобы обработать каждым культиватором за сезон в двух направлениях не менее 150, а в одном направлении не менее 300 гектаров пропашных культур.

Министерству сельского хозяйства республики, управлению совхозов, райкомам КПСС и аймисполкомам поручено до 1 июля 1957 года разработать в каждом колхозе мероприятия по дополнительной оплате колхозников, рабочих МТС и совхозов за выращивание урожаев кукурузы и успешное выполнение плана закладки силоса.

Редактор

Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.